

医院为何拒救



“没有针水!没有床位!” 10月25日,怀孕8个月的赵女士产检发现胎儿已停止胎动2天,医生建议她去大医院做手术。但她先后辗转另外3家医院,都被以各种原因拒收。业内人士认为,医院拒收高危产妇的根本原因是担心惹上医患纠纷。(10月27日《都市时报》)

我严重怀疑这四家医院哪是什么独立法人,而是一家医疗集团的四个分院。不然“没有产药”、“没有床

位”的扯白怎会如此高度一致,口风都如此的严密有致? 有了救治,胎儿未必能存活,遭遇拒救,胎儿注定必死无疑。生命在跟时间赛跑,就医可说是旦夕之间的事,奈何急病症遇到了慢救治,结果便是可想而知。医院本是希望所在,救人之地,奈何却成了绝望之处、死亡之所,如此泾渭分明的角色错位与责权倒置,着实让人惊骇莫名。如果连救病都挑肥拣瘦,那还要医院做什么?

医院之门关闭了,意味着患者的灾难之门打开了。如果连就医权都得不到保障,调子如何动听都是空谈。对于屡屡出现的医院“拒医门”,单纯的医德抒情已然无以为继,从社会治理的高度去进行行业整肃,通过严格监管和问责,彰显制度刚性,对促进医疗公益性回归才更有效。

头条评论 堂吉伟德

透支11万需还44万, 合理性何在?

10月28日,央视《每周质量报告》报道称,在用户使用信用卡过程中因未按时还款,常被收取高额利息和滞纳金。节目中提及的案例显示,用户在2007年办理信用卡,到2012年共透支11万元需还44万元。

顾客恶意透支之后不还,被追讨乃至被法办都不足同情,但透支11万元数年时间要还44万元,利滚利,债务数倍于本金,还是让人咋舌。

作为现代生活的必需品,信用卡的便利性不言而喻,但隐藏在卡中的许多“霸王条款”恐怕许多人都不甚明了,有时甚至被扣了钱也不知道,稀里糊涂当了冤大头。除了央视揭露的全额罚息、滞纳金超过本金等之外,还有许许多多,譬如:信用卡收取年费不告知、信用卡挂失之前风险自担、有银行信用卡账户内的存款不计付利息、消费者想提取卡内属于自己的溢缴款还需支付取现费等。

这些条款,有些是国际惯例,但更多的是“特色产品”。譬如在美国,美联储规定发卡机构除特殊情况外不得收取超过25美元的滞纳金,在6个月内第二次缴纳的罚款不得超过35美元。重要的是,银行罚款不得超过持卡人拖欠金额。而我们的银行,滞纳金并没有上限。专家指出,滞纳金超过本金,明显违反了民法通则中的公平和诚实信用原则。

其实,公众及媒体对银行的“霸王条款”早有曝光,不但中央媒体经常发难,连中消协也公开点名批评银行。但多年炮轰下来,情况似乎并未得到根本性好转,多年前被曝光的不合理收费,今天照收不误。至于屡教不改的原因,很大程度上是开放程度不够,竞争压力不大,因此缺乏改进服务、提高质量的动力。对此,改变银行的垄断地位,让其回归商业属性;加强对银行监管和问责力度;金融立法让消费者参与,增加博弈力量;消费者提高维权意识,以维权倒逼银行改善服务等,都是帮助银行消除霸王条款必备的选项。

市民论坛

连海平

以貌定聘辞



浮华喧嚣,但这种“以貌取人”的现实存在无疑又在一定程度上强化了这种喧嚣。以拼权力为核心“拼爹”“拼背景”等社会怪现象早已遭到民众挞伐,殊不知“拼脸蛋”也是一种畸形的社会怪胎,这种无视个人内在

素质和实际能力的畸形人才观,是对崇尚德行、能力、素质的主流人才观的消解,必须予以遏制。

文/凌国华

画里有话

图/陶小莫

“莫言醉”醉了谁?

6年前,北京侯姓工程师随意注册的“莫言醉”白酒商标,因莫言获奖最近被多位酒商争抢,前日下午有记者获悉,卖出商标价钱已基本谈妥。令人吃惊的是:“莫言醉”白酒商标,已从几天前的600万元升值到税后1000万元人民币,其价值已是当初注册花费1000元的一万倍。(2012年10月29日《华西都市报》)

莫言获得了诺贝尔文学奖之后,中国掀起了莫言热,世界也掀起了莫言热,但在国内莫言热的背后,并没有形成阅读热,而是莫言作品的“洛阳纸贵”,更是以莫言为头的产业也兴起。

可不是“莫言醉”本与莫言“八杆子打不到边”,没有丝毫关

系,却由于莫言的获奖,而阴差阳错也挂靠了关系,因而让其身价倍增,“莫言醉”白酒商标。

“莫言醉”本来是一位喜欢喝酒的侯姓先生,几年前与几位朋友一次聚会,酒喝到高兴时,无意中出了两句打油诗:“酒逢知己千杯少,好友相逢莫言醉。”并随意取了一个白酒“莫言醉”的名字,结果在朋友说是好酒名儿时,注册了商标。没想到却沾了莫言的光。

对此,这位侯姓工程师自己也透露,“我是沾了莫言获诺贝尔奖的光,才卖出了1000万元的好价钱。如果税后1000万元拿到手上了,我准备拿出其中一部分钱来,为莫言的文学事业做一

点公益。”

而购买“莫言醉”的买家是中国一家相当有实力的知名酒业,其董事长也是莫言的忠实读者,因而才有了如今的“莫言醉”洛阳纸贵。

难道是他们都要个个喝醉了?让“莫言醉”给灌醉了?“莫言醉”醉了谁?醉了我们的社会,醉了哪些企业,更醉了那些莫言的粉丝。“莫言醉”白酒商标卖千万,更是醉翁之意不在酒,是想通过沾莫言的光,获得发展,获得宣传效应,从而赢得更大的价值。

其实,社会经济的发展要靠实体经济的支持,更要靠诚实劳动,莫言的实力也是靠写作,尤其是莫言获得诺贝尔文学奖的背后

一语惊人

“只剩下一个空房,怪惨人的,住着害怕”

——过去10年中国平均每天消失80个自然村,江西一个村庄仅剩1人。

出处:人民网

“捡东西,一定要在有摄像头的地方”

——福州小学生捡包上交被认定为小偷,失主冲进学校要包。监控录像还清白后孩子感叹。

出处:海峡都市报

“我是小梅的父亲,是来要赡养费的”

——河南男子年轻时抛弃亲生幼女,30年后找上门来索要赡养费。法院判女儿无赡养义务。

出处:河南法制报

“对手无缚鸡之力老清洁工大打出手,太不应该”

——河南邓州57岁环卫工阻止乱倒垃圾遭卫生局官员殴打,群众声讨该官员。

出处:大河报

“小事、皮毛事”

——北京5岁男童在幼儿园被烫伤私处,园长称是“皮毛事”。

出处:法制晚报

“父母处处过分地关心自己”

——湖北女子因父母干涉其生活,吸毒求拘留。

出处:荆楚网

“我知道我犯法了,我向你们自首”

——重庆17岁少年想进看守所免费吃喝砸取款机,检察院不批捕。此前在上海砸取款机被拘役。

出处:重庆时报

“快快快救救我,火车上全是抢劫的”

——岳阳44岁民工携万元现金乘火车,感觉到是贼,见到乘警就求救。

出处:潇湘晨报

“一天不偷,就觉得没劲”

——浙江男子穿名牌开豪车偷鸡,称喜欢找“刺激”的东西吃。

出处:钱江晚报

“我只是手破了,没什么大事”

——本溪女子与丈夫吵嘴被堵无法出门,跳下楼后两人接着吵。

出处:华商晨报



应该是全民的阅读热,莫言获得诺贝尔文学奖真正价值更应该是创新,是通过阅读获得的,我们应该多读书,读好书,提高自己的素养,提高发展经济的能力,更好地开发出的产品,通过创新提升国家的核心竞争力,提升我们的发展能力,而不是被“莫言醉”醉了,被迷惑了。

热点透视

东方